

教育部:

基础教育领域竞赛表彰不得作为中小学招生入学依据

新华社 胡浩

教育部21日印发公告,全面清理规范面向基础教育领域的竞赛挂牌命名表彰等活动。公告提出,面向基础教育领域开展的竞赛挂牌命名表彰等活动的结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。各级教育行政部门和学校不得承认违规开展的此类活动的成绩或结果。

近年来,面向基础教育领域的一些

竞赛挂牌命名表彰活动鱼龙混杂,增加了学生、家庭和学校的负担,影响了正常教育教学秩序。

为此,教育部公告要求,批准基础教育领域各类竞赛挂牌命名表彰等活动必须有法律法规或省部级以上文件为依据,从严控制、严格审批。现有的此类活动一律按管理权限进行重新核准,未经重新核准的,不得再组织开展活动。活动组织实施必须坚持公益、自愿原则,不得收

取任何费用。

公告提出,对未经批准、违规举办的此类活动将发现一起、处理一起,坚决查处一些“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事。

教育部在公告中率先公布了举报信箱和电话,并要求各级教育行政部门设立公布举报电话、举报信箱,畅通渠道,接受社会监督。

霍金葬礼日期公布

骨灰将置于牛顿、达尔文墓旁

新华社 金晶 张家伟

已故英国科学家霍金的子女20日宣布,霍金葬礼将于3月31日在剑桥大学举行。另据消息,霍金的骨灰将于今年晚些时候安放于伦敦威斯敏斯特教堂,与著名科学家牛顿、达尔文等安息在一起。

霍金的子女当天在一份声明中说,选择在剑桥举行父亲的葬礼,是为了体现“霍金对这座城市的热爱以及这座城市对他的爱”。

剑桥市是著名的大学城,是剑桥大学所在地。声明说,“我们的父亲在剑桥生活、工作了50多年。他是这座大学及城市一个不可分割和有高辨识度的组成部分。因此,我们决定在剑桥举行他的葬礼。”

声明说,因为霍金的成就影响了广大民众,所以葬礼将“包容而传统,反映霍金一生的广度和丰富多样。”

霍金葬礼将于31日举行,地点位于剑桥大学冈维尔-凯厄斯学院附近的圣玛丽教堂。霍金在冈维尔-凯厄斯学院度过了他的大部分科研生涯。葬礼之后还会在剑桥大学三一学院举行一个私人纪念活动,仅有家人、朋友和同事参加。

伦敦威斯敏斯特教堂发言人20日说,霍金的骨灰将于今年晚些时候的感恩节纪念活动中安放于该教堂。霍金将与历史上的英国著名科学家牛顿、达尔文等毗邻安息。

自从霍金于3月14日去世后,已有数千人来到剑桥在悼念霍金的签名册上签名。在互联网上的签名册亦有大量来自世界各地民众的留言。

霍金1942年1月8日生于英国牛津,生前任剑桥大学教授,曾担任过该大学卢卡斯数学教授。他的主要研究领域是宇宙和黑洞,提出过与黑洞相关的“霍金辐射”理论。他还撰写过全球畅销科普书《时间简史》,该书自1988年首版以来,已被翻译成数十种文字,销售量超过千万。

西安:修地铁竟发现千年“陈酿”

据央视

近日,陕西省考古研究院公布了西咸新区空港新城秦人墓葬的发掘结果。这是一批平民墓葬,时间集中在战国晚期到秦代,尽管多次被盗扰,依然出土了260多件文物。其中,在一件密封较好的铜壶里,还存有距今2000多年的秦国古酒。

为配合西安北至机场城际轨道交通项目建设,陕西省考古研究院从2017年开始在西咸新区空港新城南部进行考古发掘。考古人员共清理古墓葬56座,其中战国晚期至秦代墓葬49座,汉代墓葬1座,清代墓葬6座。在其中一座战国时期的秦墓中,发现了铜壶。由于密封完好,2000多年过去了,铜壶里面还藏着“陈酿”。

陕西省考古研究院助理研究员张



杨力铮说:“铜壶的口部由植物和麻布进行了密封,非常意外地在里面还发现了300毫升的液体,刚刚发现的时候是乳白色的,有些浑浊,我们经过科技检测发现,里面含有含量比较高的氨基酸类物质,有点类似于咱们今天的黄酒。”

考古人员称,这个酒是否还能够饮用还不得而知,目前只做考古科研使

用。铜壶属于盛储酒类液体的青铜礼器,按照周礼制度,墓葬中出土的铜壶多与下葬过程中的“献祭”仪式有关,填埋时也多盛有酒类。但2000多年前秦人盛放的酒能保存下来实属“意外”。这次酒的发现不仅说明了秦朝的酒业酿造水平,对研究秦咸阳城文化面貌具有重要意义。

世上再无北方白犀牛“男丁”

新华社 王小鹏

肯尼亚奥尔佩杰塔自然保护区20日说,地球上仅存的一头雄性北方白犀牛“苏丹”19日以“安乐死”方式离世。

至此,世界上仅剩两头雌性北方白犀牛,北方白犀牛作为一个种群将面临灭绝。

交配,但是雌犀牛一直没有成功受孕。

肯尼亚野生动物保护组织统计,上世纪60年代,北方白犀牛数量大约2000头;但后来盗猎猖獗、栖息地破坏,数量锐减。“苏丹”死亡后,北方白犀牛作为一个种群将面临灭绝。

【全球救助】

奥尔佩杰塔自然保护区去年组织一场全球范围的救助运动,希望以体外受精等方式拯救北方白犀牛这一犀牛的亚种。

借助现代繁殖技术,研究人员曾考虑让南方白犀牛代孕,帮助北方白犀牛繁衍后代,这一尝试预计花费大约100万美元。一款名为Tinder的交友软件把这场运动推向高潮。“苏丹”作为世界上最名副其实的“单身汉”,引发全球关注和同情。好心人筹集到一笔数目可观的资金,用于救助计划。

今年1月,雕塑家夫妇马克·沙特纳和吉莉·沙特纳宣布,将以这三头北方白犀牛为原型着手雕塑创作。

上周,这组雕塑在美国纽约面世。路过的人们有机会看到它们,抚摸、拥抱、与它们一一告别。沙特纳夫妇希望借助公共艺术展,向全球征集100万条告别留言,声援打击犀牛盗猎和野生动植物制品交易,保护自然生态,为三头白



北方白犀牛“苏丹”
新华社/欧新

犀牛作最后的救助努力。

【努力不止】

为拯救北方白犀牛,肯尼亚付出巨大努力。肯尼亚旅游部长纳吉布·巴拉拉接受新华社记者采访时说,三头北方白犀牛2009年返回非洲,落户肯尼亚,原本希望它们能顺利繁衍。“不幸的是,我们无法控制‘苏丹’的年龄。它45岁高龄,失去了自然繁殖的能力。”

巴拉拉说,肯尼亚政府将继续努力保护各类犀牛,如南方白犀牛和黑犀牛,已制定详细保护措施。

另外,肯尼亚政府致力于反盗猎,使野生犀牛和大象的数量近年有所回升。肯尼亚旅游部数据显示,全国现有大约1100头犀牛。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险



寻亲公告



某男孩,2014年3月12日出生,2014年3月15日6时30分被发现遗弃在义乌市上溪镇馨苑北区63幢3号门口,随身携带一个纸箱,一条棉被,一条红色带子,一个奶瓶,一包奶粉。

望上述孩子的父母或其他监护人自公告之日起60天内,到义乌市社会福利院认领,逾期未认领的,视为找不到生父母的弃婴。联系电话:0579-85435087

义乌市民政局

2018年3月22日